

**Ответы на поступившие на публичных обсуждениях вопросы  
(поступили в рамках проведения публичного мероприятия 09.08.2017)**

**1) Вопрос от В.Ю. Аронова:**

В результате своей профессиональной деятельности часто сталкиваемся с ситуациями, когда Россельхознадзором при проведении мероприятий по проверке клубней семенного картофеля в иностранных государствах (местах хранения и отгрузки), а также при контроле за уже ввезенными клубнями семенного картофеля выявляются случаи его заболевания паршой серебристой, паршой обыкновенной, паршой черной, паршой порошистой, фузариозом, альтернариозом.

Мы прекрасно понимаем, что эти виды заболеваний картофеля не имеют статуса карантинного объекта, но они существенно снижают качество выращиваемого на территории нашего государства продовольственного картофеля.

Почему Россельхознадзором не принимаются какие-либо меры связанные с регулированием данной ситуации вплоть до недопущения (запрета) ввоза клубней семенного картофеля зараженных опасными заболеваниями.

**Ответ:**

Мы прекрасно понимаем и разделяем Вашу озабоченность по этому поводу, но при проведении предотгрузочного контроля в местах хранения (отгрузки), а также в пунктах пропуска Россельхознадзором осуществляются надзорные мероприятия только в пределах своих полномочий - наличие карантинных объектов.

Большинство заболеваний картофеля, перечисленных Вами, действительно представляют серьезную угрозу фитосанитарного состояния посадок семенного картофеля, снижают его качество, и как следствие категорию клубней семенного картофеля.

К сожалению, государственный надзор (контроль) в области семеноводства сельскохозяйственных растений, как на территории иностранного государства, так и в пунктах пропуска Российской Федерации не предусмотрен международным и российским законодательством.

Контроль в действительности осуществляется за уже ввезенным картофелем, но здесь большая доля ответственности лежит на собственнике семенного картофеля, пожелавшего (не пожелавшего) провести семенной контроль и переоформить сертификат, выданный страной экспортером.

Россельхознадзором, совместно с Минсельхозом России прилагаются усилия по совершенствованию нормативной базы в сфере семеноводства, но к сожалению принятие новых требований всегда воспринимается

болезненно, в результате чего процесс принятия законопроекта и нормативных актов постоянно затягивается.

**2) Вопрос от Д.Б. Бадича:**

Изменился ли порядок ввоза на территорию Республики Казахстан и Республике Беларусь подкарантинной продукции после вступления в силу Единых документов в области карантина растений Евразийского экономического союза?

**Ответ:**

Вступление в силу Единых карантинных фитосанитарных требований Евразийского экономического союза установили единые требования к ввозу растительной продукции на территорию всех стран Евразийского экономического союза. Порядок ввоза, установленный Решением Комиссии Евразийского экономического союза № 318 сохранился.